D.1. PewwnTb OQHOPOAHYO CUCTEMY NIMHENHbIX YPaBHEHWI, 3aJaHHYIO0 CBOEN
OCHOBHOW MaTpuLEN.
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D.2. PelwwnTb HEOOAHOPOAHYIO CUCTEMY JIMHENHBLIX YPaBHEHUN, 3aaHHYI0 CBOEN
paclwMpeHHON MaTpuLen.
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D.3. Hantn 6a3sunc B nuHernHom 0605o4ke 3agaHHbIX MatpuL, U pasnoxuTb
Kaxkgyto u3 maTtpuy, no HangeHHoMy Gasucy.
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D.4.B npocTpaHcTee R* 3agaHbl ABa noanpocTpaHcTea: P — nuHenHas
obornoyka cTonbuoB n Q — peLLueHne ogHoOpoaHOM cucTeMsbl. Hantn 6asuc B
cymme P + Q 3agaHHbIX NOANPOCTPAHCTB.

5 0
P-L 1| 2 ,Q = {x' =3x*+2¢* = 0}.
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D.5. B npoctpaHcTBe R* 3aaaHbl ABa NoanpocTpaHcTea: P — nuHenHas
obonoyka ctonbuoB n Q — peLLueHne ogHOPOaHOM cucTeMbl. Hantn 6asuc B
nepece4vyeHmnn P N Q 3agaHHbIX NOAMPOCTPAHCTB.
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P=L 0 o1 ,Q={'+x2-2x3 =0}.
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D.6. 3anucaTb MaTpuuy nepexoaa oT 6asuca (e;,e,) npoctpaHcTtea R? k 6asucy
(e,,e,). 3agaH ctonbel koopanHaT X BeKTOpa X B Bbasuce (e;,e2). Hantn
KoopauHaTbl BekTopa X B 6a3uce (e, e, ).

D.7. MaTtpuua nepexopaa oT 6asuca (e;,e,) npoctpaHcTea R? k 6asucy (e,,€,)

35
nveet Bug C = ( Ly ) Hanucatb BbipaxeHue TpebyeMoi koopanHaThbl

3a[]aHHOrO TeH30pa B 6asuce (e, e, ) Yepes KoopAUHaTbI a, STOro TeH3opa B
basuce (e1,€z).
(@ a)'; (6)ay” ; (B)a;? ;(r)ai?; (m)as’ .

D.8. CocTaButb MaTpuLy onepaTopa OpPTOroHarnbHOro NPOeKTUPOBaHKSA
eBKnuaoBa npoctpaHcTea R* B ctaHgapTHOM OpTOHOPMUMPOBaAHHOM Gasuce
(61,62,82)

(a) Ha nuHenHy 06GoNoYKy BekTopa a = al'e; + a’e, +a’es;

(6) Ha opToroHanbHoe AOMNONHEHNE NMHENHON 000NOYKM BEKTOPA
a=a'e +a’e; +a’e;.

D.9. Haintu sgpo n o6pas nuHenHoro onepartopa A : R® — R*, 3agaHHoro ceoen
MaTtpuuen A B HEKOTopon nape 6a3ncos:
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D.10. 3anucatb maTpuLly nepexopa ot 6asuca (e;,e,) npoctpaHcTea R? k 6asucy
(e,,e,). 3agaHa matpuua A nuHenHoro onepartopa A : R? » R? B 6asuce (e1,€;).
HanTtn matpuuy A’ onepaTopa A B 6asuce (e, ,e, ).
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D.11. Hantn cobCTBEHHbIE 3HAYEHUS N COOCTBEHHbIE BEKTOPbLI IMHENHOIO
ornepaTopa A : R? —» R?, 3agaHHOro cBoeit MaTpuLien B HEKOTOpoM basuce
(e1,€2,€3).
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D.11. B npocTpaHcTBe R**? KkBaapaTHbIX MaTpuL, pasmepa 2 x 2 3aaaH NUHENHbI
onepatop A : R>? —» R>2, neiicTByIOWMIA Mo dhopmyrie

11 10 -
AX = 0 1 X+ X 1) X € R7**. 3anuwuTe maTtpuuy onepatopa A B

cTaHgapTHoM 6asvce npoctpaHcTBa R, Hangute cobCcTBEHHbIE 3HAaUYeHUs U
cobOCTBEHHbIE BEKTOPLI OnepaTopa A.

D.12. (a) HanTtu BCce nHBapmaHTHbIE NOANPOCTPAHCTBA IMHENHOIO onepaTopa
A : V - V npoekTupoBaHusa Ha NoanpocTpaHcTBO P < V BOOMb NOANPOCTpaHCTBa
Qc V.

(a) HanTtu BCce nHBapmaHTHbIE NOANPOCTPAHCTBA IMHENHOrO onepaTopa
TpaHcnoHupoBaHus A : R™" - R™" nencteytoLlero B NpoCTpaHCTBE KBagpaTHbIX
maTtpuu, pasmepom n x n: A(X) = XT, X e R™",

D.13. B npoctpaHcTBe V MHorouneHoB X(t) ctenenn < 2 3agaHa bunuHenHas
dopma B(x,y) = j;x(t)y(t)dt. CocTtaBuTb MaTpuly aTon GunmHenHom opmbl B

cTaHgapTHoMm 6asuce npocTpaHcTea V.

D.14. 3anucatb maTpuLly nepexopa ot 6asuca (e;,e,) npoctpaHcTea R? k 6asucy
(e,,e,). 3anaHa maTpuua B 6GunuHeiiHon dopmbl B : R? x R? - R B 6asunce
(e1,e2). Hantn maTpuuy B’ 6unmHenHon dopmbl B B 6asuce (e, e,1).
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D.15. lNpuBecTn 3agaHHy0 CUMMETPUYHYIO BUNMHENHYIO (KBaapaTU4HYy0) hopmy
K guaroHanbHoMmy Buay meTtogom Jlarpanxa:

(@) B(x,y) = x'y! +4x2y? + 9x3y3 + 2x1y? + 2x2y! — 3x'y? — 3x3y! — 6x2y3 — 6x3y?;

(6) B(X,y) = x'y! +5x2y? + 10x3y3 + 2x'y? + 2x2y! — 3x1y3 — 3x3y! — 5x2y? — 5x3y2,

D.16. lNpuBecTn 3agaHHy0 CUMMETPUYHYIO BUNMHENHYIO (KBaapaTU4HYy0) hopmy
K AnaroHanbHOMy BUAy MeTOAOM OpPTOroHanbHOro npeobpasoBaHus.
(@) B(x,y) = x'y! + x2y2 + x3y? + xly2 + x2y! + x1y3 + x3y! + x2y? + x3y?;

D.17. NpMeHnTb K 3alaHHOW CUCTEME BEKTOPOB MpoLEeCcc OpToroHanmMsauum

'pama Wmngra.
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D.18. Ona 3agaHHoi maTpuubl A HanT e (He maTpuubl A, a MaTpuLbl tA).
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D.19. NMocTponTb OPTOHOPMUPOBAHHLIN Basnc, COCTOALMNN U3 COBCTBEHHbIX
BEKTOPOB 3aJaHHOro CaMoOCONPSAXEHHOro ornepaTopa.
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D.20. B npoctpaHcTBe V MHOrounieHoB X(t) ¢ BelweCTBEHHbIMU
KoappuumeHTammn cteneHn < 3 ckandpHoe nponsseseHue 3agaHo popmynomn
xy) = j;x(t)y(t)dt. Haintn opToroHaneHyto npoekuuto g(t) Bektopa
X(t) = 1 +t+t? +t> Ha NOANPOCTPAHCTBO MHOFOYINEHOB CTEMNEHN < 1 U paccTosiHNe
OT 9TOro BEKTOpa 4O €ro OpTOroHanbsHOM NPoeKLunn.

D.21. NpuBecTn oBe 3agaHHble KBagpaTuUdHble OPMbI K AnaroHasibHOMY BUOy
O HOBPEMEHHbIM NpeobpaszoBaHMEM.

@) Qi(x) = (x1)* +2x'x2 +3(x2)%, Qa(x) = 4(x")* + 16x'x2 + 6(x2)".

(6) Q1(x) = (x1)? = 2xI1x2 + (x2)?, Q2(x) = 17(x1)* + 8x!x2 + (x2)°.



